

# Politica de protecție a copilului

**Versiunea curentă a politicii**

**Versiunea 1.0**

**Adoptat de: Consiliul Director al Asociației Orientat**

**Data: Ianuarie 2024**

**Intervalul pentru revizuire: 2 ani**

## Introducere

**Asociația Orientat** este o organizație non-guvernamentală, înființată în 2008 de un grup mic de oameni care au vrut să contribuie la creșterea calității vieții în comunitățile din Regiunea de Nord Est, a persoanelor dezavantajate, în special a copiilor și a familiilor lor.

Statutar, scopul Asociației Orientat este „**de a contribui la dezvoltarea durabilă a comunității locale și regionale prin elaborarea, promovarea, dezvoltarea și implementarea de programe sociale, de educație, de mediu, economice, sportive ș.a., de interes local, regional și național**”.

**Viziunea:** dezvoltare durabilă a comunităților printr-o abordare integrată a intervențiilor.

**Misiunea:** furnizarea de programe și servicii adaptate la nevoile beneficiarilor - persoane, instituții, comunități;

**Valorile:** promovarea educației, promovarea echității și a egalității de șanse și gen, valorizarea diversității, dezvoltare antreprenorială, parteneriatul, responsabilitatea civică;

Cadrul legal:

- Prin HJ nr 15986/PJ/22.08.2008, este înființată Asociația Orientat, de către Judecătoria Iași
- Prin HJ nr 1246/PJ/2017 se aproba numirea Consiliului Director format din: Ghenghea Monica
- Președinte, Marcu Marinela.

**Asociația Orientat** este o organizație nonguvernamentală care desfășoară activități pe bază de proiecte cu finanțare de la partenerii occidentali ai României (instituții UE, precum și statele membre), fundații pro-democratice din Europa de Vest și SUA, donații din surse private (cetățeni români și întreprinderi) și mecanismul de 3,5% administrat de către autoritățile fiscale române. Consiliul director și personalul Asociației ORIENTAT sunt apolitici.

## Activitățile

Focusul organizației este **Dezvoltarea Comunităților**.

Astfel, prin activitățile sale, Asociația, operând la nivelul comunităților, contribuie la stimularea proceselor prin care membrii comunității desfășoară acțiuni care să ducă la bunăstarea locuitorilor.

**Domenii de intervenție :**

Educație  
Social

Asociația ORIENTAT, lucrează cu tinerii și copiii în diverse programe educaționale sociale și de mediu, prin:

- Programe de prevenire a abandonului școlar prin educație non-formală
- Programe de orientare și consiliere educațională și vocațională
- Promovarea și dezvoltarea spiritului civic în comunități prin acțiuni informative și educative;
- Programe de educație financiară și antreprenorială;
- Programe de educație parentală
- Programe de susținerea și creșterea accesului la cultura adresate copiilor și tinerilor,
- Campanii de informare și sensibilizare a populației cu scopul de a promova comportamente non-agresive în rândul tinerilor și copiilor.
- Campanii de prevenire a violentei asupra fetelor.

Aceste programe se adresează tinerilor și copiilor ca fiind grupul țintă principal, însă majoritatea activităților care implică tinerii și copiii se desfășoară prin intermediul și în prezența profesorilor și școlilor în care aceștia predau. Profesorii și școlile partenere sunt o garanție că activitățile desfășurate de Asociația ORIENTAT sunt făcute în deplină siguranță. În general, în activitățile în care sunt implicați copiii și tinerii sunt implicați aparținătorii, profesorii, serviciile publice locale (ex. Biblioteca, căminul cultural) pentru a oferi garanții de siguranță.

În programele și campaniile care adresează violența domestică sunt cooptate ca și parteneri, serviciile publice sau private acreditate sau licențiate de asistența socială.

Personalul Asociației (angajați, colaboratori, voluntari) implicat în activități și programe care implică copiii, joacă un rol cheie pentru a se asigura că copiii participă în spații și activități sigure, incluzive și accesibile. Întotdeauna drepturile și demnitatea beneficiarilor acestor activități vor fi prioritare.

**În acest sens, Consiliul Director al Asociației ORIENTAT adoptă următoarea Politică privind Protecția Copiilor, denumită în continuare “Politica”.**

## Scopul politicii

Această politică prezintă angajamentul nostru de a proteja toți copiii care intră în contact cu organizația noastră, indiferent de abilități, etnie, credință, sex, sexualitate și cultură. Programele organizației se adresează tinerilor și copiilor ca fiind grupul țintă principal, însă majoritatea activităților care implică tinerii și copii se desfășoară prin intermediul și în prezența profesorilor și școlilor în care aceștia predau. Profesorii și școlile partenere sunt o garanție că activitățile desfășurate de Asociația ORIENTAT sunt făcute în deplină siguranță. În general, în activitățile în care sunt implicați copii și tinerii sunt implicați aparținătorii, profesorii, serviciile publice locale (ex. Biblioteca, căminul cultural) pentru a oferi garanții de siguranță.

În programele și campaniile care adresează violența domestică sunt cooperați ca și parteneri, serviciile publice sau private acreditate sau licențiate de asistența socială.

Astfel, prezenta politică prevede obligații și proceduri specifice și măsuri proporționale, în limita tipurilor de interacțiuni pe care Asociația ORIENTAT le are cu copiii în proiecte și programe. Din perspectiva prezentei politici, prin sintagma „personalul Asociației ORIENTAT” se folosește pentru a ne referi la angajații, voluntarii și colaboratorii externi ai Asociației ORIENTAT care realizează direct activități în care sunt implicați copii.

Scopul acestei politici și al procedurilor prevăzute este de a reglementa modul în care personalul Asociației ORIENTAT lucrează în programele care includ activități cu copii, astfel încât copiii cu care intrăm în contact (direct sau indirect) să fie protejați și să le fie promovată bunăstarea, să le fie respectate drepturile și să le fie promovată și protejată siguranța, asigurându-ne că acțiunile, cuvintele și operațiunile (proiectele, activitățile) noastre nu cauzează nici un fel de prejudiciu copiilor.

## 1. Considerații preliminare. Definiții

Fiecare copil poate fi într-o situație de risc din perspectiva abuzului și exploatării. Unii dintre ei pot fi mai vulnerabili din acest punct de vedere din cauza diferitelor forme de discriminare și marginalizare legate de statut socio-economic, gen, dizabilități, apartenență etnică, clasă socială sau condiții de trai.

Orice definiție a abuzului îndreptat împotriva copilului necesită o definiție a copilului. Conform art. 1 al Convenției ONU cu privire la drepturile copilului (denumită în continuare UNCRC - United Nations Convention on the Rights of the Child):

“prin copil se înțelege orice ființă umană sub vârsta de 18 ani, exceptând cazurile în care legea aplicabilă copilului stabilește limita majoratului sub această vârstă.”

UNCRC oferă un cadru internațional în care sunt subliniate drepturile copiilor la protecție împotriva oricăror forme de violență, vătămare sau abuz, fizic sau mental, de neglijență, de rele tratamente sau de exploatare, inclusiv abuz sexual, (articolul 19), oricărei forme de discriminare (articolul 2) și diferitelor forme de exploatare (articolele 32-36); o atenție specială este acordată copiilor lipsiți de îngrijire parentală (articolul 20 – lipsirea copilului de mediul familial și protecția alternativă), refugiaților (articolul 22), copiilor aflați în situație de risc în ceea ce privește consumul de droguri (articolul 33), copiilor privați de libertate (articolele 37 și 40), copiilor aflați în situație de conflict armat (articolul 38).

Protecția copiilor este definită ca „responsabilitatea pe care organizațiile o au de a se asigura că personalul, operațiunile și programele lor nu fac rău copiilor, adică nu îi expun pe copii la riscul de a fi răniți și abuzați, și că orice îngrijorare a organizației cu privire la siguranța copiilor în cadrul comunităților în care lucrează, este raportată autorităților competente.[1]”

Anexa 1 a prezentei Politici prevede definiții ale termenului de abuz, făcând referire la abuzul fizic, emoțional, sexual, neglijare și exploatare. În continuare, se va utiliza în mod generic termenul de “abuz” pentru cazurile specifice din anexă și comportamente cu risc vătămător pentru orice alte situații.

## 2. Principii directoare

ASOCIATIA ORIENTAT aderă la următoarele principii cu privire la protecția copilului, principii rezultând în principal din UNCRC, din legislația relevantă, din politicile europene și din practica statelor și organizațiilor în această materie:

**Nediscriminare:** Toți copiii, indiferent de rasă, culoare, sex, limbă, religie, opinie politică sau altă opinie, de naționalitate, apartenență etnică sau origine socială, de situația materială, incapacitatea fizică, de statutul la naștere sau de statutul dobândit ori al părinților sau al reprezentanților legali ai copilului trebuie să beneficieze de o protecție egală împotriva oricărui prejudiciu

**Interesul superior al copilului:** Interesul copilului va prevala și va fi luat în considerare ca primordial în toate acțiunile și deciziile care îl privesc (indiferent de sfera publică sau privată), luând în considerare siguranța, bunăstarea și nevoile de dezvoltare ale acestuia.

**Responsabilizarea și participarea:** Copiii au dreptul de a fi ascultați, de a-și exprima opiniile și de a participa la deciziile care îi privesc, promovându-se împuternicirea și implicarea activă a acestora în chestiuni care privesc siguranța lor.

**Prevenire și intervenție timpurie:** trebuie să existe mecanisme pentru a preveni orice vătămare a copiilor și măsuri de intervenție timpurie pentru a aborda riscurile potențiale înainte ca acestea să se agraveze.

**Consimțământul în cunoștință de cauză:** Părinții sau reprezentanții legali trebuie să fie informați și să își dea consimțământul pentru activitățile în care sunt implicați copiii lor, pentru activitățile în care sunt implicați copiii lor, asigurându-se transparența și colaborarea în eforturile de protejare.

**Confidențialitate și viață privată:** Informațiile legate de aspectele legate de protecția copilului ar trebui tratate cu cea mai mare confidențialitate, respectând viața privată a copilului și a familiei acestuia, echilibrând în același timp necesitatea unei divulgări adecvate pentru a proteja copilul.

**Formarea personalului:** Personalul care interacționează cu copii trebuie să beneficieze de activități de conștientizare privind politicile și procedurile de protecție a copiilor

**Sensibilitate culturală și diversitate:** Politica de protecție a copilului trebuie să recunoască și respecte diversele medii culturale, abordând nevoile Orientate ale copiilor din diferite comunități.

**Responsabilitate și supraveghere:** Stabilirea unor mecanisme de punere în aplicare a politicii de protecție a copiilor, cu mecanisme de supraveghere pentru monitorizarea conformității și abordarea promptă a oricărei încălcări.

**Abordare interjecțională:** Recunoașterea impactului unei serii de factori interconectați care influențează protecția copilului, inclusiv condițiile socio-economice, educația, sănătatea și sprijinul comunității.

### 3. Angajamentul organizației și rolurile personalului ASOCIATIA ORIENTAT

3.1. Asociația ASOCIATIA ORIENTAT, prin consiliul director ca organ de decizie al acesteia, trebuie să se asigure că personalul organizației care intră în contact cu copiii în cadrul programelor și activităților desfășurate este informat cu privire la:

- drepturile copiilor și problematica abuzului asupra copiilor;
- procesul de raportare și procedurile în caz de abuz sau de suspiciune de abuz;
- prevenirea abuzului și vătămarea înainte de a se întâmpla, prin conștientizare și bune practici;
- faptul că trebuie să ia în serios orice preocupare exprimată și să asigure protecția victimelor;
- planificarea și organizarea activităților și a locului de muncă pentru a minimiza riscurile

3.2. Membrii consiliului director, ca organism de conducere al organizației, precum și personalul ASOCIATIEI ORIENTAT cu funcții de management în programele și proiectele care implică contactul cu copii sunt obligați:

- Să se asigure că regulile privind protecția copiilor se aplică efectiv în programele care implică copii
- Să stabilească o structură de raportare eficientă și să monitorizeze implementarea ei periodic;
- Să conceapă proiectele ținând cont de interesul superior al copilului, pentru a minimiza riscul de vătămare și abuz;
- Să monitorizeze, după cum este necesar, incidentele raportate;

- Să se asigure că persoanele juridice cu care organizația are încheiate acorduri, protocoale, parteneriate sau alte forme de asociere, cu scopul implementării de proiecte sau activități care includ copii, respectă prevederile prezentei Politici privind protecția copilului;
- Să se asigure că personalul ASOCIATIEI ORIENTAT implicat în activități cu copii semnează și respectă acordul de protecție a copilului prevăzut în Anexa 2;
- Să se asigure că personalul ASOCIATIA ORIENTAT implicat în activități cu copii ia la cunoștință această Politică și procedurile ei și că beneficiază, în funcție de caz, de activități de conștientizare cu privire la cultivarea bunăstării copiilor.

### 3.3. Personalului ASOCIATIA ORIENTAT îi este interzis:

- Să intre în contact fizic nepotrivit cu copilul, încălcând demnitatea copilului, de exemplu să lovească/ să agreseze fizic sau să abuzeze fizic copiii în orice alt mod (contactul fizic permis este asociat în mod natural cu jocul, asistența igienică, asigurarea siguranței sau nevoia de a calma copilul);
- Să jeneze ori să facă de rușine, să umilească, să înjosească copiii sau să manifeste orice comportament care ar putea fi interpretat ca o practică necorespunzătoare ori discriminatorie ori potențial vătămătoare, de exemplu limbajul abuziv, ofensator sau nepotrivit, în general orice comportament care prezintă semne de abuz emoțional, fizic sau sexual asupra copiilor;
- Să stabilească relații sexuale cu copiii ori să se comporte într-un mod nepotrivit sau provocator din punct de vedere sexual;
- Să servească copiilor alcool, medicamente sau alte substanțe psihoactive;

3.4. Abaterea de la prevederile punctului 3.3 va conduce la sancțiuni prevăzute în Regulamentul de Ordine Interioară, precum și, după caz, la sesizarea persoanelor sau autorităților îndreptățite ori competente să aplice legea, în funcție de tipul și de gravitatea faptei.

3.5. Pentru implementarea *Politicii privind protejarea copilului*, coordonatorii proiectelor în care sunt beneficiari copii și tinerii din cadrul ASOCIATIEI ORIENTAT este responsabil pentru implementarea și monitorizarea prezentei Politici, denumit în continuare “coordonatorul”.

3.6. Coordonatorul are următoarele atribuții:

Monitorizează implementarea Politicii, asigurându-se că toate obligațiile sunt respectate;



Poate desemna alte persoane din echipa de proiect responsabile cu monitorizarea respectării Politicii de către personal în cadrul unor activități specifice.

Aduce la cunoștință Consiliului Director al ASOCIATIA ORIENTAT reclamațiile sau abaterile de la prezenta Politică. De asemenea, informează Consiliul Director în situații mai sensibile în care consideră că este nevoie să fie consultat pentru a fi luată o decizie

Ține o evidența a incidentelor raportate și monitorizează procesul de soluționare a acestora până la închidere

Acționează ca principal punct de contact pentru preocupările privind incidentele legate de protecția copiilor.

Se asigură că personalul ASOCIATIEI ORIENTAT și partenerii implicați în activități cu copii cunosc Politica de protecție a copilului și responsabilitățile care le revin în temeiul acesteia.

Consiliază și sprijină personalului și partenerilor în ceea ce privește punerea în aplicare a politicii de protecție, inclusiv evaluarea riscurilor

3.7. În caz de urgență, sau atunci când coordonatorul este în incapacitatea de a asista, punctul de contact va fi întotdeauna Președinta ASOCIATIEI ORIENTAT.

## 4. Obligații

4.1. Din perspectiva prezentei Politici, personalul ASOCIATIA ORIENTAT are următoarele obligații:

- Să își exercite datoria de a avea grijă față de toți copiii cu care intră în contact în cursul activității lor, asigurându-le siguranța, bunăstarea și protecția împotriva oricărei forme de abuz sau comportament inadecvat sau vătămător.
- Să mențină limite profesionale adecvate cu copiii, asigurându-se că relațiile sunt respectuoase, sigure și lipsite de orice formă de exploatare sau vătămare.
- Să coopereze pe deplin cu autoritățile relevante, inclusiv cu instituțiile de aplicare a legii și de protecție a copilului, în timpul investigațiilor privind acuzațiile de abuz sau neglijare a copiilor.
- Să utilizeze tehnologia în mod responsabil și să fie conștienți de riscurile asociate interacțiunilor online, asigurându-se că activitățile cu copiii respectă orientările și politicile stabilite.
- Să raporteze coordonatorului abateri de la prezenta Politică.

4.2. În cazul în care un copil reclamă un abuz sau o vătămare, personalul ASOCIAȚIEI ORIENTAT este obligat să răspundă prompt, cu sprijin și empatie, respectând în același timp procedurile de raportare stabilite și menținând confidențialitatea în măsura permisă de lege.

4.3. Angajații trebuie să fie sensibili și respectuoși din punct de vedere cultural, recunoscând și valorizând diversitatea, adaptându-și în același timp abordarea privind protecția copilului, pentru a răspunde nevoilor specifice ale diferitelor medii culturale.

## 5. Recrutarea personalului ASOCIAȚIEI ORIENTAT implicat în programele pentru copii

5.1. Pentru recrutarea personalului ASOCIAȚIA ORIENTAT cu atribuții în programele și activitățile care implică copii, consiliul director trebuie să ia următoarele măsuri:

- Să elaboreze fișe de post care să prezinte rolul persoanei în contactul cu copii, obligația de a lua la cunoștință și respecta Politica de protecție a copilului,
- Să se asigure că experiența de a fi lucrat anterior cu copiii se reflectă în criteriile de selecție, criteriile de selecție,
- Să facă verificările necesare cu privire la profilul candidatului, incluzând, după caz, solicitarea unor referințe despre activitatea anterioară și solicitarea unui cazier judiciar,
- Se va lua în considerare utilizarea unor perioade de probă, după recrutare, pentru a se asigura că angajatul este adecvat postului.

5.2. Personalul nou recrutat cu atribuții în proiectele și programele care implică copii beneficiază de activități de conștientizare cu privire la drepturile copilului și prevederile prezentei Politici. Coordonatorul proiectelor cu tineri și copii îi va face o prezentare a proiectelor care implică copii și va răspunde întrebărilor legate de acestea, inclusiv despre protecția copiilor în cadrul proiectelor ASOCIAȚIEI ORIENTAT.

## 6. Identificarea și prevenirea riscurilor

### 6.1. Identificare

ASOCIATIA ORIENTAT va lua toate măsurile pentru a identifica și evalua riscurile potențiale pentru siguranța și bunăstarea copiilor implicați în programele și activitățile sale.

Pentru programele și proiectele care implică activități cu copii, coordonatorul și echipa de proiect vor face o evaluare a riscurilor inclusiv impactul potențial al acestora asupra copiilor și măsurile pe care ar trebui să le ia pentru a atenua aceste riscuri, specifice programului sau proiectului. Această evaluare se poate face la începutul programului/proiectului și se va consemna scris în minuta întâlnirii de proiect.

### 6.2. Monitorizare, revizuire și comOrientatare adecvată

Asociația va pune în aplicare mecanisme eficiente de supraveghere și monitorizare pentru a se asigura că activitățile în care sunt implicați copii sunt desfășurate în siguranță, reducând la minimum riscul de vătămare. În acest sens, activitățile desfășurate de ASOCIATIA ORIENTAT care implică copii sunt implementate întotdeauna cu sprijinul profesorilor, în colaborare cu școala. În plus, de cele mai multe ori, activitățile sunt implementat în cadrul programului școlar.

Coordonatorul și echipa de proiect vor rediscuta periodic riscurile activităților care implică copii, precum și vor fi atenți pentru a identifica noi riscuri apărute. Vor lua măsuri de atenuare a riscurilor ca răspuns la modificările activităților, la factorii externi sau la cele mai bune practici emergente în domeniul protecției copilului.

## 7. Reguli specifice aplicabile în activitățile care implică copii

### 7.1. Activități fizice

Activitățile și evenimentele organizate trebuie să asigure un spațiu sigur, atât fizic, cât și emoțional, pentru copii. La începutul fiecărui proiect, echipa de proiect împreună cu coordonatorul realizează o evaluare a riscurilor specifice activităților fizice din proiect, în conformitate cu punctul 6.1 al prezentei Politici.

Reguli de desfășurare a activităților:

- Profesorii sunt informați despre formatul și conținutul activităților. Profesorii sunt prezenți pe toată durata desfășurării activității, în afara unor situații excepționale.
- Copiii trebuie să primească pachetul de informații despre o activitate și/sau un eveniment într-un limbaj adaptat copiilor.
- Înainte de începerea activității, echipa de proiect explica regulile de bază în care se desfășoară activitate și le agreează împreună cu copiii
- Pentru participarea la activitățile proiectului, echipa de proiect solicită consimțământul de la:
  - (a) părinti/ reprezentanți legali, cât și de la
  - (b) copii
- Copiii care nu doresc să continue să participe în orice moment în timpul activității/evenimentului pot face acest lucru, fără nicio consecință.

## 7.2. Organizarea de activități online

Activitățile și evenimentele organizate trebuie să asigure un spațiu sigur, atât fizic, cât și emoțional, pentru copii. La începutul fiecărui proiect, echipa de proiect împreună cu coordonatorul realizează o evaluare a riscurilor specifice activităților fizice din proiect, în conformitate cu punctul 6.1 al prezentei Politici.

Reguli de desfășurare a activităților:

- Activitățile și evenimentele organizate trebuie să fie sigure pentru copii. Activitățile organizate online trebuie să se desfășoare numai pe platforme de comOrientare online care sunt sigure pentru copii. Trebuie luate toate măsurile de siguranță pentru fiecare întâlnire/ proiect/ activitate.
- Profesorii sunt informați despre formatul și conținutul activităților. Profesorii sunt prezenți pe toată durata desfășurării activității, în afara unor situații excepționale.
- Copiii trebuie să primească pachetul de informații despre o activitate și/sau un eveniment într-un limbaj adaptat copiilor.
- Înainte de începerea activității, echipa de proiect explica regulile de bază în care se desfășoară activitate și le agreează împreună cu copiii
- Pentru participarea la activitățile proiectului, echipa de proiect solicită consimțământul de la:

- (a) părinți/ reprezentanți legali, cât și de la
- (b) copii

– Copiii care nu doresc să continue să participe în orice moment în timpul activității/ evenimentului pot face acest lucru, fără nicio consecință Membrii echipei de proiect trebuie să se asigure că personalul și alte persoane beneficiază de îndrumări suficiente cu privire la utilizarea adecvată a tehnologiei, inclusiv a internetului, a telefoanelor mobile și a rețelelor de socializare.

### 7.3. Activități în deplasare care implică copii

Activitățile în deplasare desfășurate de ASOCIATIA ORIENTAT care implică copii sunt implementate întotdeauna cu sprijinul profesorilor, în parteneriat cu școala. Profesorul/profesorii însoțitori sunt responsabili pentru supravegherea copiilor. De asemenea, părinții sau reprezentatul legal al copilului trebuie să formuleze un formula de consimțământ, precum și să semneze că ia la cunoștință Regulamentul specific al activității. Acest regulament trebuie să stabilească reguli de călătorie cu copilul înainte de călătorie. Aceste reguli de bază trebuie să fie comorientatate părintelui ori tutorelui/ reprezentantului legal pentru aprobarea acestora.

**!!! Este interzis ca personalul ASOCIATIEI ORIENTAT să împartă o cameră sau un pat cu copilul.**

### 7.4. Comunicare si media

Reprezentarea copiilor nu trebuie să fie manipulată sau senzaționalizată în niciun fel în cadrul programelor și proiectelor ASOCIATIA ORIENTAT. Imaginile și poveștile ar trebui să ofere o descriere echilibrată a vieții și circumstanțelor copilului, echilibrând aspectele negative cu imagini care să dea putere sau arătând progresele pe care le fac copiii. Comorientările ar trebui să evite generalizările, care nu reflectă cu exactitate natura situației, iar imaginile nu ar trebui să fie luate și folosite în afara contextului.

Comunicarea detaliilor ce țin de datele personale ale copilului, inclusiv imaginea acestuia, cu scop informativ, educațional, de promovare a activităților, va fi realizată cu acordul copilului și a părintelui/reprezentatului legal al acestuia, prin respectarea strictă a legislației cu privire la protecția datelor personale.

Acordul reprezentantului legal al copilului cu privire la colectarea și procesarea datelor personale trebuie să fi însoțit de acordul copilului, care își poate retrage acordul în orice moment, fără consecințe. Copilul trebuie informat într-un limbaj adecvat cu privire la datele colectate și scopul acestora, pentru a-și putea da acordul neîngărdit și informat.

În colectarea materialelor foto-video, persoanele autorizate de către coordonatorul activității trebuie să respecte o serie de reguli:

Imaginile cu copii nu trebuie să îi prezinte pe aceștia îmbrăcați sumar sau în ipostaze nepotrivite. Detaliile atașate imaginilor și incluse în povestiri nu trebuie să permită identificarea copilului în cauză până la domiciliul sau comunitatea sa, dacă acestea creează o stare de vulnerabilitate pentru acesta.

## 8. Procedura de raportare

În cazul în care un membru al personalului ASOCIATIA ORIENTAT este martor sau suspectează un abuz asupra copilului, acesta trebuie să ia măsuri imediate pentru a asigura siguranța copilului. Acest lucru poate include separarea copilului de presupusul agresor, dacă este necesar.

Un membru al echipei de proiect, cu sprijinul coordonatorului va realiza o evaluare inițială a situației, asigurându-se că nevoile imediate ale copilului sunt prioritizate. În cazul în care există un pericol imediat, vor fi contactate serviciile de urgență.

Coordonatorul sau un membru al echipei de proiect, cu sprijinul coordonatorului, au obligația de a realiza un raport în care va furniza informații detaliate despre incident, inclusiv numele părților implicate, data, ora și o descriere a comportamentului observat sau raportat. Rapoartele pot fi făcute în persoană sau în scris și pot fi transmise în mod anonim.

Consiliul director va fi informat cu privire la acest incident și îi va fi transmis raportul întocmit. Consiliul Director poate dispune realizarea unei investigații interne, conform Regulamentului de Ordine Interioară al Asociației.

Raportarea către autorități externe, precum serviciile de protecție a copilului, forțele de ordine, servicii de sănătate, va fi realizată în cazurile prevăzute de lege, sau dacă gravitatea cazului justifică o intervenție externă.

Persoana care a raportat este protejată de orice formă de represalii, prezumându-se că a făcut un raport de bună-credință.

Coordonatorul, va centraliza și monitoriza toate rapoartele și cazurile deschise și va înștiința periodic Consiliul director cu privire la stadiul acestora. .

## Anexa 1: Definitii

<p><b>Abuzul sexual</b></p>	<p><b>Abuzul sexual</b> este implicarea unui copil în activități sexuale, indiferent dacă copilul este sau nu conștient de ceea ce se întâmplă. Activitățile pot implica contact fizic, inclusiv agresiune prin penetrare (de exemplu, viol sau sex oral) sau acte nepenetrante, cum ar fi masturbarea, sărutul, frecarea și atingerea în afara hainelor. Ele pot include, de asemenea, activități fără contact, cum ar fi implicarea copiilor în privirea sau în producerea de imagini sexuale, vizionarea activităților sexuale, încurajarea copiilor să se comporte în moduri neadecvate din punct de vedere sexual sau în pregătirea unui copil pentru abuz (inclusiv prin internetul). Nu doar bărbații adulți comit abuzuri sexuale. Femeile pot, de asemenea, să comită acte de abuz sexual, la fel ca și alți copii.</p>
<p><b>Abuzul fizic</b></p>	<p><b>Abuzul fizic</b> este utilizarea neaccidentală a forței fizice care provoacă în mod deliberat sau involuntar un risc de/sau rănire reală unui copil. Aceasta poate include lovirea, scuturarea, aruncarea, otrăvirea, arderea sau opărirea, înecarea, sufocarea sau cauzarea în alt mod a vătămării fizice non-accidentale unui copil. De asemenea, vătămarea fizică poate fi cauzată atunci când un părinte sau un îngrijitor inventează simptomele sau induce în mod deliberat o boală sau o rănire temporară, permanentă sau o dizabilitate a unui copil.</p>
<p><b>Abuzul emoțional</b></p>	<p><b>Abuzul emoțional</b> implică aducerea unui rău dezvoltării emoționale, intelectuale, mentale sau psihologice a copilului. Acest lucru poate apărea ca un eveniment izolat sau în mod continuu. Abuzul emoțional include, dar nu se limitează la, orice tratament umilitor sau degradant (de exemplu, insulte urâte, amenințări, țipete/țipete/ înjurături, tachinări, critici constante, disprețuire, rușine persistentă etc.), incapacitatea de a satisface nevoile emoționale ale copilului și respingerea , ignorând, terorizând, izolând sau izolând un copil.</p>
<p><b>Neglijarea</b></p>	<p><b>Neglijarea</b> include, dar nu se limitează la eșecul de a oferi hrană adecvată, îmbrăcăminte suficientă sau adecvată sezonier și/sau adăpost. Neglijarea înseamnă, de asemenea, eșecul în a preveni răul; neasigurarea unei supravegheri adecvate; neasigurarea accesului la îngrijire sau tratament medical adecvat sau furnizarea de tratament medical neadecvat (de exemplu, administrarea de medicamente atunci</p>



	<p>când nu este autorizat); sau lipsa de a oferi un mediu fizic sigur (de exemplu, expunerea la violență, locația nesigură de programare, practicile de dormit nesigure, eliberarea unui copil către un adult neautorizat, accesul la arme sau obiecte dăunătoare, neprotejarea copiilor într-un spațiu pe care copiii îl vor ocupa etc.). Poate fi, de asemenea, personalul SCI, partenerii, contractorii, furnizorii și sub-beneficiarii care nu aplică cerințele minime stabilite în procedurile obligatorii.</p>
<p><b>Exploatarea copiilor</b></p>	<p>Exploatarea copiilor este un termen umbrelă folosit pentru a descrie abuzul asupra copiilor care sunt forțați, păcăliți, constrânși sau traficați în activități de exploatare. Pentru Asociația Orientat, exploatarea copiilor include sclavia modernă și traficul de copii și copiii forțați sau recrutați în conflicte armate. Exploatarea sexuală a copiilor este o formă a abuzului sexual asupra copiilor. Apare atunci când un individ sau un grup profită de un dezechilibru al puterii de a constrânge, manipula sau înșela un copil sau un tânăr sub vârsta de 18 ani în activitate sexuală;</p> <p>(a) în schimbul a ceva de care victima are nevoie sau dorește și/sau</p> <p>(b) pentru avantajul financiar sau statutul sporit al făptuitorului sau al facilitatorului.</p> <p>Este posibil ca victima să fi fost exploatată sexual chiar dacă apare activitatea sexuală consensual.</p> <p>Exploatarea sexuală a copiilor nu implică întotdeauna contact fizic; poate apărea și cu utilizarea tehnologiei. În cadrul Asociației Orientat, abuzul sexual asupra copiilor și exploatarea include, de asemenea, căsătoria timpurie a copiilor și căsătoria forțată.</p>
<p><b>Munca copiilor</b></p>	<p>Munca copiilor este o muncă care îi privează pe copii de copilărie, de potențialul și demnitatea lor și care dăunează dezvoltării fizice și mentale. Este o muncă care:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• este periculoasă din punct de vedere mental, fizic, social sau moral și dăunătoare copiilor; și</li> <li>• interferează cu școlarizarea lor prin:</li> <li>• privarea acestora de posibilitatea de a merge la școală;</li> <li>• obligarea acestora să părăsească prematur școala; sau</li> <li>• solicitarea acestora să încerce să combine frecvența la școală cu munca excesiv de lungă și grea.</li> </ul>

	<p>Dacă un tânăr, cu vârsta sub 18 ani, face parte dintr-o schemă de ucenicie în temeiul legislației legale a țării și nu îndeplinește niciuna dintre condițiile de mai sus, aceasta nu ar fi considerată de SCI drept muncă pentru copii. Cu toate acestea, orice partener, furnizor, antreprenor sau subcontractant trebuie să informeze SCI despre numele oricărui ucenic care va fi direct implicat în munca noastră.</p> <p>Pentru Asociația Orientatit nu este acceptat ca vreun personal sau reprezentant să angajeze pe cineva sub 18 ani să lucreze ca ajutor domestic la locul de muncă sau acasă. Munca copiilor poate fi, de asemenea, o formă de sclavie a copiilor. Sclavia copiilor este transferul unui tânăr (sub 18 ani) către o altă persoană pentru ca tânărul să poată fi exploatat.</p>
<p><b>Toleranță Zero</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• La Asociația Orientat, avem o cultură a toleranței zero pentru toate formele de abuz și maltratare, inclusiv Exploatarea și Abuzul Sexual, Hărțuirea, Intimidarea și Bullying-ul.</li> <li>• Aceasta înseamnă că fiecare îngrijorare i se răspunde pe deplin și, dacă este necesar, se iau măsuri prompte (inclusiv efectuarea unei investigații și luarea măsurilor disciplinare, dacă este cazul).</li> <li>• Înseamnă că vom trage la răspundere oamenii noștri în raport cu aceleași standarde și îi vom supune acelorași procese, ca toți ceilalți, indiferent de poziția sau reputația lor în cadrul organizației.</li> </ul>

**Abuzul și exploatarea copiilor** reprezintă o încălcare a drepturilor fundamentale ale copilului și ale omului. Poate fi, de asemenea, un act penal. Asociația Orientat are o abordare de toleranță zero atunci când vine vorba de acțiuni pentru protejarea copiilor de toate formele de exploatare și abuz. Ne angajăm să acționăm etic și cu integritate în toate relațiile și relațiile noastre de afaceri și să implementăm și să punem în aplicare sisteme și controale eficiente pentru a ne asigura că exploatarea și abuzul asupra copiilor nu au loc nicăieri în propria noastră afacere sau în oricare dintre lanțurile noastre de aprovizionare sau parteneriate.

Asociația Orientat se angajează, de asemenea, să se asigure că există transparență în propria noastră afacere și în abordarea noastră de a preveni și a răspunde oricăror încălcări privind protecția copiilor de-a lungul lanțurilor noastre de aprovizionare și a relațiilor cu terți, în concordanță cu obligațiile noastre naționale și internaționale de divulgare, și va respecta cu toate legile, statutele, reglementările și codurile aplicabile în vigoare.

## Abordarea noastră pentru prevenirea abuzului și exploatarea copiilor

Asociația Orientat se angajează să prevină abuzul și exploatarea copiilor, inclusiv prin următoarele mijloace:

- **Conștientizare:** Asigurarea faptului că întreg personalul, reprezentanții și terții conectați la Asociația Orientat sunt conștienți de standardele înalte de comportament și conduită așteptate de la aceștia pentru a proteja copiii de orice formă de abuz și exploatare în viața lor privată și profesională.
- **Prevenire:** Asigurarea, prin conștientizare și bune practici, că personalul și cei care lucrează cu Asociația Orientat reduc la minimum riscurile oricărei forme de abuz și exploatare a copiilor, inclusiv, dar nu se limitează la efectuarea de verificări relevante și de verificare a antecedentelor personalului, ca parte a procesului lor de recrutare.
- **Raportare:** Asigurarea că tot personalul și cei care lucrează cu Asociația Orientat sunt clari cu privire la pașii de urmat atunci când apar suspiciuni sau preocupări cu privire la acuzațiile de abuz sau exploatare a copiilor
- **Răspunsul:** Asigurarea faptului că sunt luate măsuri imediate pentru a identifica și aborda rapoartele de abuz și exploatare a copiilor și pentru a asigura siguranța și bunăstarea copiilor/copiilor implicați

Pentru a vă ajuta să identificați incidentele de abuz asupra copiilor, exploatare și practici necorespunzătoare de salvagardare, următoarele sunt exemple de comportament și practici interzise, care nu sunt tolerate de Asociația Orientat:

- a) Dăunarea fizică, sexuală sau emoțională sau amenințarea că va face rău unui copil. Aceasta include bătaia lor sau orice altă formă de disciplină fizică sau umilitoare
- b) Angajarea în orice formă de activitate sexuală cu oricine sub vârsta de 18 ani, indiferent de vârsta consimțământului sau de obiceiurile locale SCI Politica de protecție a copiilor cu confruntare externă august 2019

- c) Schimbul de bani, locuri de muncă, bunuri sau servicii pentru sex, inclusiv favoruri sexuale sau alte forme de comportament umilitor, degradant sau de exploatare. Aceasta include schimbul de asistență care se datorează beneficiarilor și familiilor acestora
- d) Trimiterea de mesaje private copiilor pe care i-ați întâlnit prin Asociația Orientat, de exemplu mesaje private pe rețelele de socializare sau prin telefonul mobil e. Angajați pe oricine sub 18 ani în muncă exploatare și dăunătoare
- e) Angajații care se implică în exploatarea comercială a copiilor, de exemplu un angajat al unui hotel care facilitează abuzul sexual de către oaspeții hotelului sau indirect g. Cauzarea morții sau rănirea gravă a unui copil din cauza conducerii imprudente sau neglijente h. Neasigurarea sănătății și siguranței necesare la construcții sau alte șantiere unde se prestează servicii și se lucrează în numele Asociației Orientat
- f) Nerespectarea legii sau a procedurilor și reglementărilor cerute care au ca rezultat moartea sau vătămarea unui copil.

### **Angajamentul pe care îl așteptăm de la tine**

Asociația Orientat se așteaptă la aceleași standarde înalte de la toți partenerii noștri, contractorii, furnizorii și toți terții care lucrează cu sau pentru Asociația Orientat, inclusiv luarea de măsuri pentru a interzice personalului și reprezentanților acestora să se implice în orice exploatare sexuală a copiilor, abuz sexual sau orice altă formă. de abuz sau de exploatare în viața profesională și personală.

a) Trebuie să aveți o politică de toleranță zero cu privire la abuzul și exploatarea copiilor și să luați toate măsurile disponibile pentru a preveni și a răspunde formelor reale, tentative sau amenințate de abuz și exploatare a copiilor care implică personalul sau reprezentanții SCI, sau angajații sau reprezentanții organizației dvs. care apare în timpul executării termenilor acestui acord.

b) Trebuie să vă asigurați că membrii personalului dumneavoastră și cei care lucrează cu Asociația Orientat sub controlul dumneavoastră sunt pe deplin conștienți de această politică și îi încurajați să raporteze incidente de abuz suspect sau real asupra copiilor care implică personalul sau reprezentanții SCI, sau angajații sau reprezentanții organizației dumneavoastră care apar în timpul executării termenilor acestui acord.

c) Trebuie să raportați imediat orice suspiciune de abuz sau exploatare a copiilor care apare în SCI, organizația dumneavoastră sau organizațiile cu care lucrați, care apare în timpul îndeplinirii termenilor

prezentului acord cu Asociația Orientat. Nerespectarea raportării va fi considerată gravă și poate duce la rezilierea oricărui acord cu Asociația Orientat.

d) Atunci când dumneavoastră sau orice persoana care lucrează pentru Asociația Orientat aflat sub controlul dumneavoastră suspectați sau aflați o problemă privind protecția copilului în legătură cu munca pentru Asociația Orientat, sunteți obligat să:

- o acționați rapid și imediat să raportați suspiciunile sau cunoașterea unei preocupări în materie de salvagardare. sau incident la un contact relevant de la Asociația Orientat (care ar putea include responsabilul lanțului de aprovizionare al biroului de țară, punctul focal pentru protecția copilului, directorul de țară/director regional al Asociației Orientat sau raportați la [office@orientat.ro](mailto:office@orientat.ro), păstrați orice informație confidențială între dvs. și persoană veți raporta acest lucru către

e) Veți coopera cu Asociația Orientat în orice investigație privind preocupările raportate în cadrul acestui Acord și veți informa cu promptitudine Asociația Orientat cu privire la orice îngrijorări raportate în cadrul acestui Acord, inclusiv, dar fără a se limita la, acțiunile întreprinse de dvs.

[1] Conform standardelor stabilite de Keeping Children Safe Coalition – [www.keepingchildrensafe.org.uk](http://www.keepingchildrensafe.org.uk)